

辞掉工作搞养殖，一干就是20年

从小家院发展到80亩养殖场

市中区东塔埠镇李士军从1996年开始搞养殖，在随后的二十年里，他很快成了鸭子的养殖大户，养殖面积达到了80亩左右。

今年44岁的李士军，有些腼腆，衣着简朴，却是有着十几年养殖经验的老手，他从1996年7月结婚后，就开始搞养殖，从此，他们一家就跟鸭子开始了同吃同住的生活。记者在孵化车间看到李士军时，他和妻子正在车间照顾刚孵化出来的小鸭子，由于孵化车间温度较高，夫妻俩大汗淋漓。

“刚结完婚，我们就在老宅子里养了四五百只鸡，后来感觉搞养殖比上班挣钱，就辞掉了在村里的工作，全心全意在家搞养殖。那个时候每个月上班也就三四百块钱，搞养殖一个月能赚到一千块钱。1998年我们又在家养了一些猪，后来因为离流

感损失严重，就开始养鸭，一直养到现在。”李士军回忆说，“对于搞养殖，就像是炒股，风险太大，行情好的时候不赶紧收手回避风险的话，到行情差的时候很难度过，一亏损就是几十万，资金运转困难，有很多养殖户在行情差的时候坚持不下去就完了。目前，无论是市场还是国家政策，养殖业更适合大规模养殖，小户养殖生存空间小。”

为了节约资金，80亩的养殖场里只雇佣了两个工人干活，多数活儿都是妻子贾艳和李士军完成的，妻子很瘦弱，但干起活来却很麻利。“家里有两个孩子，闺女在枣庄三中上高中，儿子上小学六年级，两个孩子从一出生就是在养殖棚里长大的，对于闺女和儿子我感觉亏欠他们太多。孩子也很懂事，闺女从上小学就帮着家

里做饭、洗衣服，养的鸭子这么多，我们照顾孩子就照顾不上鸭子。其实养鸭子和养孩子一样，付出的都是心血。”贾艳苦笑着说，“穷人家的孩子早当家，两个孩子的成长和学习很少让我们操心。”

在生活上，李士军一家人的生活很简陋，屋里摆放的物品杂乱，桌子上的尘土有一指多厚，记者环顾四周的房间，看到李士军儿子房间满墙的奖状，同样，他女儿的房间也很简陋，但共同点就是两个孩子的书桌都很整齐，看得出孩子学习很认真。

虽然养殖技术过硬，但做老板还要了解市场。经过多方面的调研，李士军决定选择缩小养殖，搞种植，目前又在村里包下地，种植金银花。为什么要缩小养殖呢？李士军说：“养鸭成本越

来越高，个体户调节风险能力弱，市场方面越来越不适合养殖小户的生存，只能等待慢慢收回成本后，转行搞种植。”如今的李士军对养殖业经验十足地评价说。

干了这么多年的养殖业，李士军并没有放弃的念头，尽管妻子经常给他出气，“咱不干了，去市里买套房子过日子去。”他却说，“不干咱干什么去，再坚持几年。”李士军一家虽然吃尽了苦头，但却富了脑袋，孩子在这种环境下珍惜生活，懂得生活，学会了照顾自己，而李士军和妻子也在养殖业上学会了很多。

(记者 王萍)



油门当刹车 车撞大树上

晚报讯(记者 姚付林)近日，在滕州市平行路馍馍庄处，一辆红色轿车撞到了路边的一棵大树上，车辆前部损坏严重，大树因强烈的撞击叶子、种子掉了一地。“幸好没撞到人。”一位路过的市民后怕地说道。

在滕州市平行路上，一辆红色轿车直接撞在了路边的树上，庆幸的是，驾驶员因驾驶座上的安全气囊打开躲过一劫。“看车轮胎行驶痕迹，车辆并没有刹车迹象，就要撞树的时候，红色轿车的速度更快了，由此判断，驾驶员错把油门当刹车了。”一位目击市民说。记者看到，红色轿车因速度太快，撞到树之后车头严重变形，前车盖掀起，驾驶座的安全气囊被打开，驾驶员已经离开驾驶室，而这棵“无辜”的大树依然坚挺，因大树年限已久，虽然冲击力巨大，但仅是树上的树叶和种子撒落了一地。“幸好没有撞到人，假如汽车失控的时候前方有人的话，估计是凶多吉少，现在撞到了树上，而且安全气囊也打开了，没有人员伤亡真是不幸中的万幸。”市民张女士心有余悸地说。

“在市区内开车错把油门当刹车是极其危险的，因为道路上人流车流量非常大，这种致命的操作不当带来的后果不堪设想，希望有车一族能以此为戒，开车一定要集中精力，谨慎驾驶。而对于一些新手，更应该多加练习，减速慢行，避免出现把油门当刹车的重大失误。”出租车司机张师傅告诫道。

百米路段 连发两起事故

晚报讯(特约记者 金亮)8月7日早7点30分左右，滕州市墨子大道路段不到100米的距离五分钟内发生了两起交通事故。

第一起事故是一辆机动三轮车与一辆私家车发生刮擦，双方损失相对较轻。第二起事故是四车相撞，其中一辆出租车损毁较重，幸好两起事故都未造成人员伤亡。

“当时我们正在辖区内正常巡逻，当巡至墨子大道与学院路转盘时，发现第一起事故，我们疏导交通并用照相机、执法记录仪快速取证，同时联系事故科民警。谁曾想，不到5分钟的时间里，往南百米处又发生了一起交通事故，这是三辆出租车与一辆昌河车发生的追尾事件。”一交警说，“经初步调查，两起事故均是因大雨导致的路面湿滑造成的，目前各方正在具体协商赔偿事宜。”

大学生来我市开展 城市转型调研活动

晚报讯(记者 刘一单 实习生 冯岩岩)近日，烟台大学“健行者先锋队”暑期社会实践团队来我市开展社会实践活动。

据了解，“健行者先锋队”成员共8名，本次暑期社会实践活动为期五天。活动的主要内容是以煤炭产业、旅游产业、城市公交三个方面为代表，研究新型城镇化下的重点转型产业的发展历史、转型方向，希望能为研究我市及其他城市转型提供资料。

活动期间，实践团队来到滕州市旅游风景区红河湿地、枣矿集团滨湖煤矿、枣庄市公交公司、新中兴公司、台儿庄古城风景区等地，进行了实地调研，并且得到了工作人员的大力支持。同时，实践队成员也通过实地调研了解了以上几个产业为代表的城市转型内容及方向，并运用专业知识，对调研中的转型期现状进行了总结并针对发现的问题提出了意见和建议。



超载还闯红灯

近日，记者在市中区文化路和振兴路口看到，一辆电动车上载满了4个人，晃悠悠地行驶在路上，电动车驾驶人无视红灯，在车流里挤来挤去，最后“艰难地”挤过路口扬长而去，让人为他们的安全捏了一把汗。

(记者 邵士营 实习生 陈君 摄)

我市伏羲文化历史遗存丰富

《周口晚报》采访组探访相关景点和村庄

晚报讯(记者 孔浩)近日，《周口晚报》“羲城帝景·从淮阳到天水·万里寻踪伏羲路”采访组一行四人来到我市，先后探访了女娲宫、天柱山、伏里村等和伏羲、女娲有关系的景点和村庄，对我市丰富的伏羲文化进行了了解。

为进一步弘扬、传播伏羲文化，巩固、开发周口旅游资源，确立淮阳伏羲文化核心地位，扩大对外影响，《周口晚报》特策划推出了本次“羲城帝景·从淮阳到天水·万里寻踪伏羲路”大型文化主题采访活动，7月15日在淮阳太

昊陵景区举行了启动仪式。本次活动由四名记者组成特别报道组，以淮阳为起始点、天水为完结点，沿黄河流域伏羲时代先民迁移的基本路径，在中华历史文化大背景下探寻伏羲文化，挖掘整理先民在迁移进程中不断开拓进取的精神，推出具有较高新闻含量、文化价值、学术价值的系列报道。采访组将历时3个多月，往返行程1万多公里，途经河南、安徽、山东、河北、山西、湖北、陕西、甘肃8个省36个相关城市，行进式报道，移动式发稿。

据了解，伏羲是中华民

族创世祖之一，秦汉之前，女娲和伏羲没有任何联系，秦汉之后，才有了他们既是兄妹也是夫妻的说法。民间把十月初四作为伏羲的生日，把腊月初八作为女娲和伏羲成婚的日子，并举行祭祀活动。我市有着伏羲、女娲丰富的传说和大量的遗迹，自然是本次活动的必经城市之一。如山亭区西集镇伏里村，据传为伏羲故里，现在当地还有伏山、伏羲庙、磨脐里、阴母娘娘山弯、古龙沟、大九峪、小九峪等与伏羲女娲相关的历史遗存。枣庄地区还出

土了大量伏羲和女娲的汉代画像石，都是人首蛇身，有的是单身立像，多数为交尾图。而峄城区关于女娲的遗迹最为集中，有女娲冢、女娲陵、爷娘庙、天柱山、红土埠遗址、刺天峰遗址、铁脚山遗址等等，均与史书记载的女娲传说有关，至今女娲传说在当地妇孺皆知。“羲城帝景·从淮阳到天水·万里寻踪伏羲路”采访组的四位记者，对我市部分与伏羲文化相关的遗迹进行了探访，对我市悠久的历史文化和丰富的人文资源给予了高度的评价。